osti m klouze po dokonale hladké skluzav-
svislou ty¢ a spoji se s ni. Po

e (obr. 11-59). Narazf na homogenni svis . -

rcmr(azu se ty¢ otodf kolem bodu O © \hel 8. Vyjéadiete tento dhel

pomoci velitin uvedenych na obrézku a urdete Eiselné pro hodnoty

m=50g h=20cm M = 100g, / = 40cm.

o

eeebb Cistice 0 hmotn

OBR.11-59 Uloha 66

75 Kola A a B na obr. 11-62 jsou spojena neprokluzujicim feme-
nem. Polomér kola B je tfikrat v&t3i nez polomér kola A, Uréete
pomér momenti setrvainosti kol 7/ /g, vite-li, 7e maji (a) stej-
ny moment hybnosti vzhledem k osam otaceni. nebo (b) stejnou
kinetickou energii otacivého pohybu.

OBR.11-62 Uloha 75

.80 Homogenni plnd koule se vali bez prokluzovéni nejprve po
semi, potom vzhiiru po rampé svirajici s vodorovnou rovinou
dhel 15,0°. Jak velkd byla po&atecni rychlost jejiho stiedu hmot-
nosti, jestliZe urazila po rampé& dréhu 1,50m, nez dosihla bodu
obratu?

83 Znelisténi atmosféry pry miZe zplsobit zvySeni primérné
teploty a roztaveni polarnich epicek. Kdyby se polarni ledové
Zepicky Zemé rozpustily a voda se vratila do svétového oceanu,
zvysila by se hladina oceanu asi 0 30m. Jaky vliv by tato zména
méla na otddeni Zem&? Odhadnéte; jak by se zménila délka dne.

93 Dévée o hmotnosti M stoji na obvodu kolotoce o poloméru R
a momentu setrvacnosti /. Koloto¢ se muzZe otacet bez tfeni kolem
svislé osy, zpocatku je vSak v klidu. Dévée hodi kimen o hmot-
nosti m vodorovnym smérem te¢né k obvodu kolotoce. Rychlost
kamene vzhledem k zemi je v. Vypoltéte (a) velikost vysledné
ahlové rychlosti kolqtoée a (b) obvodoveu rychlost déveete na
koloto€i.



